

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

*диссертации Медведевой Юлии Сергеевны «Связь креативности и мотивации субъектов научно-исследовательской деятельности на довузовском и вузовском этапах профессионализации», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 - психология труда, инженерная психология, эргономика.*

Актуальность диссертации определяется важностью мотивации и творчества в научной деятельности. В результате исследования были реализованы поставленные задачи. В итоге автору удалось установить связи мотивации и креативности субъектов научной деятельности, согласно научным направлениям. Интересным является наличие общих связей вне зависимости от этапа и направления показателей мотивации: «Внешняя положительная мотивация» - «Менеджмент», и «Карьера» - «Менеджмент». Между показателями научной мотивации и креативности связей не обнаружено, что свидетельствует о специфичности творческого процесса каждого научного направления.

Для реализации ряда задач Медведевой Юлией Сергеевной была разработана методика, диагностирующая именно научную мотивацию. В методику вошли семь шкал: Социальная полезность, Материальное благополучие, Комфорт, Профессиональный уровень, Карьера, Творчество, Общение.

Научная новизна в исследовании проблемы связи креативности и мотивации обуславливается ее спецификой для трех изученных научных направлений: естественнонаучного, гуманитарного и технического. Выявлено и обосновано наличие качественных и количественных трансформаций структур креативности и мотивации научно-исследовательской деятельности (НИД) разных направлений научной деятельности. Также в работе представлены и описаны структуры мотивации

и креативности, характерные для довузовского и вузовского этапов профессионализации, отражающие динамику структурных преобразований и ее психологические механизмы и закономерности. Под механизмами НИД автор понимает совокупность средств, взаимоотношений, условий и факторов, способствующих развитию научного творчества, творческого мышления и научной мотивации.

Что касается *замечаний*, то в описании регрессионного анализа хотелось бы видеть уравнения.

Тем не менее, представленная к защите диссертация Ю.С. Медведевой отвечает требованиям ВАК к кандидатским диссертациям, изложенным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (в редакции постановления Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), по заявленной специальности 19.00.03 психология труда, инженерная психология, эргономика, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук.

Отзыв подготовлен Андроновым Владимиром Петровичем - доктором психологических наук, профессором Мордовского государственного университета имени Н.П. Огарёва.

Доктор психологических наук, профессор  
кафедры психологии  
Мордовского государственного  
университета имени Н.П. Огарёва

В.П. Андронов

2 сентября 2015 года

430005, Российская Федерация, Республика Мордовия,

г. Саранск, ул. Большевистская, д. 68

Телефон: +7 (8342) 472913

Эл. почта: dep-general@adm.mrsu.ru

